

联 合 国



Distr.
GENERAL

A/40/654
S/17471

18 September 1985
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

大 会



安全理事会

大会

第四十届会议

临时议程 * 项目 34

纳米比亚问题

安全理事会

第四十年

1985年9月17日

乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国

代表团给秘书长的普通照会

乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国代表团对联合国秘书长表示致意，并谨就秘书长1985年2月8日和1985年7月19日的照会提出如下说明。

今年，国际社会广泛庆祝第二次世界大战战胜法西斯主义和军国主义四十周年。盟军的共同努力击败了侵略者，而苏联做出了决定性的贡献。

侵略和反动势力被击溃了，并在这一伟大胜利的基础上建立了联合国，从而为人类带来希望——终将彻底消灭给欧洲和世界其他地区带来死亡和破坏的种族主义和法西斯主义，并有力地鼓舞了被压迫人民反对殖民主义、从属关系和帝国主义统治的民族解放运动以空前的规模蓬勃地发展。

今年还有另外一个具有重要意义的纪念日，即大会在苏联的倡议下通过的《给予殖民地国家和人民独立宣言》二十五周年纪念。在过去的这二十五年来，在实现宣言的崇高目标方面已经取得了重大胜利。殖民主义帝国土崩瓦解，在它们的废墟上诞生了几十个新兴的独立国家。但是，即使在今天，在世界的某些地方仍

* A/40/150。

然继续存在着殖民主义、种族主义和种族歧视。

乌克兰苏维埃社会主义共和国坚决不移地支持被压迫人民为争取从殖民主义的枷锁和其他形式的从属关系和外国统治下解放出来而进行的斗争，呼吁尽快毫无例外地彻底消除一切殖民主义残余，实施旨在充分执行《给予殖民地国家和人民独立宣言》的各项联合国决定。今天，使纳米比亚早日获得真正的独立是最尖锐迫切的问题之一。乌克兰苏维埃社会主义共和国与国际社会一样，关切注视纳米比亚内部和外部的严重局势，并在有关该问题的照会及乌克兰代表在联合国和其他国际讲坛的发言中都一再表明乌克兰对该问题的原则立场，这一立场没有变化。

乌克兰苏维埃社会主义共和国的立场是，支持纳米比亚人民在保持国家统一和包括沃尔维斯湾和沿海岛屿在内的领土完整的基础上，立即行使其不可剥夺的、真正的自决和独立的权利，要求南非占领军和殖民主义当局立即完全撤出纳米比亚，并要求将一切权力移交给以西南非洲人民组织（西南非民组）为代表的纳米比亚人民，因为该组织已为联合国和非洲统一组织以及不结盟运动承认为纳米比亚人民的唯一合法代表。

乌克兰苏维埃社会主义共和国完全赞同大会1984年12月12日第39/50号决议，其中重申南非不顾大会和安全理事会再三通过的决议，继续对纳米比亚实行非法殖民占领，是侵略纳米比亚人民的行为，是不服联合国权力的表现；联合国对独立前的纳米比亚负有直接责任。联合国对纳米比亚政治命运所负的责任使它负有义务发挥决定性作用解决纳米比亚问题，而且整个进程必须由安全理事会给予经常和有效的监督。

乌克兰苏维埃社会主义共和国支持联合国有关纳米比亚问题的一切决议和决定，包括大会第39/50号决议，并要求结束南非种族主义政权对纳米比亚的非法占领，根据联合国有关决定立即给予纳米比亚独立。安全理事会第435(1978)号决议仍是纳米比亚问题的政治解决和纳米比亚人民实现独立和独立的发展的唯一可接受的基础，必须立即着手充分实施上述决议，不得提出任何修改、保留或前提条件。

乌克兰苏维埃社会主义共和国作为安全理事会的成员之一，支持安理会第 566 (1985)号决议，拒绝将纳米比亚独立同无关的枝节问题联系在一起的作法。

乌克兰苏维埃社会主义共和国强烈谴责南非种族主义政权继续非法占领纳米比亚、采取步骤破坏该国统一和领土完整、坚持不愿执行联合国有关决议和决定以及拒绝给予纳米比亚人民自决权利和独立。比勒陀利亚政权将不人道的种族隔离制度推广至纳米比亚，并将该国领土按种族分隔以对人民实行残酷歧视，这种作法是真正的犯罪行为。

乌克兰苏维埃社会主义共和国支持纳米比亚人民在西南非民组的领导下，为反对南非的侵略，并根据《联合国宪章》和大会各项决议，在一个以领土完整为基础的统一的纳米比亚行使其不可分割的自决和独立的权利而进行的斗争。纳米比亚人民以拥有的包括武装斗争在内的一切手段进行的斗争，一向是并且继续是合法的，正当的。乌克兰苏维埃社会主义共和国谴责非法的南非当局一再有计划地企图破坏、诋毁和摧毁西南非民组和该纳米比亚民族解放运动的成员和支持者。

乌克兰苏维埃社会主义共和国坚决谴责南非继续在纳米比亚集结军事力量，谴责南非利用雇佣军维持对纳米比亚的占领和发动对独立的非洲国家的攻击，谴责南非利用纳米比亚领土一再对邻国进行侵略、颠覆和破坏活动。在这方面，乌克兰苏维埃社会主义共和国完全支持大会第 39/50 号决议中所载的向国际社会发出的强烈呼吁，要求作为紧急事项，向前线国家加强提供财政、物资、军事和政治支持。

乌克兰苏维埃社会主义共和国反对外国垄断企业和跨国公司对纳米比亚自然资源的一再掠夺，这些资源是纳米比亚人民不可剥夺的且毫无争议的财产。必须制止帝国主义国家和跨国公司在南非当局下的纳米比亚所从事的非法活动，并确保这些国家和公司遵守一切有关的联合国决议和决定，包括立即从纳米比亚撤出一切投资并停止与南非当局合作。

乌克兰苏维埃社会主义共和国赞同大会第 39/50 号决议所载的结论，即在纳米比亚活动的外国经济、金融和其他利益构成了纳米比亚独立的一项重大障碍。

帝国主义国家与南非种族主义政权在政治、经济、军事和核领域继续进行勾结，这有助于延续南非对纳米比亚的非法占领，破坏与该种族隔离政权作斗争的国际团结，并鼓励南非继续破坏联合国关于纳米比亚非殖民化的各项决定。鉴于迫切需要确保遵守联合国关于给予纳米比亚真正独立的各项决定，并考虑到南非对纳米比亚公然采取的严重威胁到国际和平与安全的行动，乌克兰苏维埃社会主义共和国支持大会提出的呼吁，即要求安全理事会根据《联合国宪章》第七章对南非立即实施全面的强制性制裁，支持非洲国家提出的关于要求安全理事会对南非采取进一步措施，包括对比勒陀利亚政权实施石油和石油产品禁运的建议。此外，乌克兰苏维埃社会主义共和国坚决谴责美利坚合众国、某些西方国家和以色列违反联合国已经通过的关于制裁南非的各项决定的行动。

作为其“建设性交往”政策的一部分，美国和南非顽固地企图将给予纳米比亚独立与不相干的外部问题、特别是古巴部队撤出安哥拉这一问题联系起来，这一立场是对该国内政的干涉。乌克兰苏维埃社会主义共和国拒绝这种不能成立的并且毫无根据的联系。

南非企图通过成立一个“临时政府”或任何其他非法体制实行假独立，并将一项单方面的“内部解决”强加给纳米比亚人民，从而永远统治纳米比亚。乌克兰苏维埃社会主义共和国谴责并拒绝南非为达到此一目的而进行的一切阴谋诡计。乌克兰苏维埃社会主义共和国认为，比勒陀利亚种族主义政权和对该政权以新殖民主义的解决办法代替公正的解决办法这种罪恶政策继续提供支持的帝国主义国家企图破坏关于给予纳米比亚真正独立和自由的联合国各项决定的实施，它们必须对这种企图所造成的对国际和平与安全的危险影响负全部责任。

乌克兰苏维埃社会主义共和国一贯遵守旨在孤立和抵制南非种族主义政权的联合国所有决定和建议，没有同南非保持任何政治、经济、军事或其他关系。乌克兰继续呼吁所有国家中止同该种族隔离政权的一切合作。

乌克兰苏维埃社会主义共和国遵照无产阶级国际主义的原则，并根据《联合国宪章》和联合国有关决议和决定，向纳米比亚人民的民族解放运动和南部非洲所有与殖民主义、种族主义和种族隔离进行战斗的人民提供了广泛的政治、道义和物质援助和支持。

乌克兰苏维埃社会主义共和国定期向国际南部非洲辩护和援助基金提供捐款，并为得到联合国和非洲统一组织承认的民族解放运动所推荐的人选提供在共和国教育机构训练学习的补助金。

乌克兰苏维埃社会主义共和国为支持纳米比亚人民的正义斗争在本国进行了积极的宣传工作。共和国的新闻机构在这方面发挥了重要作用，广泛报道了这场斗争的宗旨和目标、纳米比亚问题的各个方面以及联合国和其机构为尽快解决纳米比亚问题而进行的工作。

纳米比亚人民在西南非民组的领导下，为实现民族独立、结束外国占领以及为反对南非种族主义政权及其帝国主义保护者将一个新殖民政权强加于纳米比亚的企图而进行的正义斗争，将继续得到乌克兰苏维埃社会主义共和国的充分支持。

乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国代表团要求将这份照会作为暂定项目表项目 34 下的大会文件并作为安全理事会的文件散发。
